

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 2 de Noviembre de 1.927.

Número 22.283

SIEMPRE ESPERANDO

Estamos impacientes por conocer las gestiones que deben realizarse en la Corte los tres asambleístas que representan esta comarca. Porque es indudable que siendo concedores de las grandes necesidades de la provincia, del estado agónico que viene sufriendo, no dejarán de llevar a cabo una intensa labor en pro de nuestro resurgimiento. Si esto no lo hicieran, sufriríamos un gran desengaño, desengaño que lamentaríamos profundamente por el fracaso que ello significaría de esas personas que en la Asamblea nos representan, y por esas esperanzas que también habíamos de ver fracasadas y que su nombramiento nos hizo inspirar.

Porque es indudable que cuando se aspira a esos puestos o por lo menos se aceptan, es para captar las simpatías generales, trahajando denodadamente por el engrandecimiento del hogar provincialiano.

Francamente, no comprendemos de otra manera el cumplimiento de los deberes ciudadanos. Ir a la asamblea, sin otros móviles que un exceso de vanidad para servir de comparsas y ostentar la representación únicamente para ir y venir a la corte, sin emplear el tiempo que están en ella, para conseguir el aplauso de los almerienses realizando una labor brillante, intensa y de resultados provechosos, ni es que se aspire así mismo ni tampoco al país que representan. Esa aspiración de ostentar nombramientos de relumbrón, deben llevar aparejada esos nobles y santos estímulos de alcanzar una aureola popular que merezca el reconocimiento de todos.

Ya los representantes de Linares alzaron su voz en la Asamblea, para poner sobre el tapete su problema de la crisis del plomo. Los demás, los que sientan amor al país que representen, inquecablemente harán lo propio. No quisieramos que fuésemos una excepción en este concierto de peticiones y peticiones, temiendo (en o nosotros tenemos pendientes tantos problemas por resolver.

Los asambleístas deben tener muy presente todo cuanto se censuraba a los antiguos represen-

tantes de nuestra capital y provincia por su completa inacción. Pues bien, hasta la hora presente, estamos peor que antes. Poco sería lo que harían, no lo discutimos, pero algo adelantábamos en el progreso almeriense. Ahora es cuando menos se consigne y por tanto, nosotros, quizás algo confiados al nombrar a los nuevos representantes en la Asamblea Nacional, nacieron en nosotros nuevas ilusiones. ¿Sería posible que se siguieran los mismos derroteros? No, no podíamos creerlo en el régimen actual, en el cual los antiguos vicios de la cadena política se han de purificar, renaciendo cual nuevo fenix hombres de grandes virtudes, de sentimientos sinceros, patrióticos, no era de esperar, si no una actuación valiente y enérgica que sacara a Almería de la postración en que vegeta más que vive. Los asambleístas saben mejor que nadie la gran crisis que se atraviesa y por tanto a ellos toca resolverla.

Las tierras son eriales por falta de aguas. Nuestro puerto carece de la vida que los demás españoles, porque no cuentan las comunicaciones que ellos. Tenemos muchas riquezas mineras sin explorar siquiera y aún las explotadas no pueden explotarse por falta de comunicaciones. Todo esto hace que recaiga sobre nuestra población y sobre toda la provincia un estado de pobreza. Y esta pobreza se agudiza aún más, porque el número de contribuciones hace mayor el abrumamiento.

Cuando los pueblos son ricos, es natural que soporten esas sangrias sueltas que el Gobierno de una parte les impone, y de otra los municipios, más cuando no existe esa prosperidad, el agotamiento es lógico. Hay que tener presente siempre la capacidad económica, y esta no se puede tener, porque se legisla sin excepciones. Por eso nuestra tendencia debe ser la de que se nos dote de medios de vida suficientes para poder hacer frente a esas grandes tributaciones.

Es prematuro dedicarse al fracaso de esas ilusiones que nos hizo concebir el nombramiento de los asambleístas. Esperemos,

pues, esa labor intensa para aplaudir, que es nuestro principal deseo. Lo que nos desagrada es tener que censurar.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

2 de Noviembre de 1.882

El popular Miguel Vaca, por consecuencias de una broma que le dieron, propinó un fuerte puñetazo en un ojo a uno de los asistentes al Café Universal, en donde aquel prestaba servicio. El lesionado dió entonces con un palo en la cabeza al Miguel Vaca, resultando éste con una extensa herida.

—El Ayuntamiento acordó alquilar el actual edificio donde se halla instalada la Audiencia provincial, por la cantidad de 23.000 reales cada un año de los 20 del contrato.

—Los candidatos designados para diputados provinciales, fueron don Onofre Amat Garcia, don José Acosta Oliver, don José García Roca, don Julio Falces, don Justo Tovar, don José Gallardo Tovar y don José Manuel Yanguas.

—Presentó la dimisión del cargo de concejal don Diego Gómez.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.891,10 pesetas.

Número de ocho paginas

Nuestras crónicas

Aún hay excepciones...

«La vanidad—ha dicho un humorista—es lo único que nos distingue de los demás animales».

Esta afirmación, que parece una broma, envuelve una verdad irrefutable. En todas las escalas zoológicas conocidas, no podríamos hallar un animal a quien cuadrara, como al hombre, el concepto de vanidoso. Ello es así, aunque algunos observadores, que presumen de sutiles, os hayan dicho que el gallo y el león, por ejemplo, son vanidosos también.

Los escritores a quienes me refiero, sin ningún motivo razonable, se permiten a tontas y a locas agraviar con caprichosas hipótesis a los gallos y a los leones. De su conducta en los corrales y en las selvas, no podemos colegir en verdad la vanidad que se les atribuye. Sabemos que son bellos, que son fieros, que son gallardos, pero no podemos achacarles, sin incurrir en ligereza, que sean al mismo tiempo vanidosos. En cambio, ¿quién se atrevería a negarnos la vanidad que ciega a los hombres?

Observad a un ateneísta, a un autor dramático, a un médico o a un abogado de mediana reputación, a un hortericilla con su traje de domingo, a quien quiera que sea... Les oiréis y les veréis, a poco sentido crítico que pongáis en vuestra observación, inflados de la más grotesca y desmedida vanidad...

Ello es asombroso, y propicio a la meditación y al examen, por-

que quizá es el hombre el único animal que tiene consciencia de lo precedero de la vida. Y siendo así, no se concibe que el hombre, que sabe con cuanta desoladora brevedad ha de convertirse en polvo, abrigue ese sentimiento de vanidad acerca de las cosas y cualidades tan fugitivas y mezquinas.

Este amor absurdo y desconcertante hacia lo efímero—la belleza de la mujer que lucimos del brazo, la elegancia de nuestras corbatas, el aplauso de los demás, etc., etc.—¿es en esencia algo más que vanidad?

Tomás de Kempis—el de las palabras más desconsoladoras del mundo, y espíritu más entristecedor aún que el del propio Schopenhauer—lo ha dicho muy bien: «Vanidad es amar lo que tan presto se pasa, y no busca con solicitud el gozo perdurable».

¡El gozo perdurable!... He aquí la única conquista espiritual que apetecen los hombres verdaderamente inteligentes y superiores.

Fuera de ese anhelo espiritualísimo, todo lo que resta en el mundo—y lo diremos con las bellas y terribles palabras del «Eclesiastes»—solo es «vanidad de vanidades y todo vanidad»... ¿Por qué, pues, hemos de creernos, por lo poquito que hayamos conseguido en la vida como la llanita de nuestra inteligencia, más grandes que los demás? ¿Por qué hemos de permitirnos desdeñar a los otros hombres? ¿Dónde está la eternidad, o la novedad siquiera

DE ACTUALIDAD

Don Juan, el eterno burlado

de nuestras obras, de donde pudiéramos arrancar la legitimidad de nuestro empaque vanidoso? «¿Qué es lo que fué? Lo mismo que será. ¿Qué es lo que ha sido hecho? Lo mismo que se hará, y nada hay nuevo debajo del sol». Y más adelante: «Yo miré todas las obras que se hacen debajo del sol y he aquí que todo ello es vanidad y ficción de espíritu».

Y si saltamos del «Eclesiastes» a nuestros grandes poetas inmortales, daremos con aquellos imponderables y tremendos versos de Jorge Manrique, el de las «Coplas»:

«¿Qué se hizo del Rey don Juan?
los infantes de Aragón
¿qué se hicieron?
¿qué fué de tanto galán,
y qué de tanta invención
como truxeron?
Sus justas e sus torneos,
paramentos, bordaduras
o cimeras,
¿fueron sino devaneos?
¿Qué fueron sino verduras
de las eras?»

Si; es cierto. Todo es nada en esta vida perecedera. Pero es menester una gran inteligencia, o una bondad muy grande, para albergar en nosotros esta amplia y profunda mirada del espíritu. Solo los hombres muy bondadosos o muy inteligentes pueden emanciparse de la vanidad.

Viene todo ello a cuento de un hombre. Este hombre, cuya frente está habitada al laurel del aplauso y de la gloria, es todo llaneza, cordialidad, sencillez. Me pareció extraordinario el caso, y he querido anotarlo en las líneas de este artículo.

Dueño el hombre a quien me refiero de una exuberante capacidad artística, dueño de una sensibilidad llena de emociones y de matices, ha sabido enfrentarse con el triunfo sin desvanecerse, y ha sabido encontrar, en la misma entraña del corazón—un corazón lleno de ternuras y abnegaciones—la resonancia de ese «gozo perdurable» de que nos habla Kempis.

Este hombre, digámoslo sin más rodeos, es el maestro Pablo Luna. Y viéndole yo la otra tarde, tan efusivo con los altos y con los humildes, tan libre de vanidad y de afectación, tan cordialísimo con todos, pensé, por una súbita asociación de ideas, en aquel enorme don Francisco de Goya y Lucientes, aragonés también como el maestro Luna, que de reyes abajo con todos mostrábase amigo fraternal y compasivo, no obstante ser el más alto pintor de su tiempo, y uno de los más grandes de todas las épocas y del mundo.

Y es que para estos hombres privilegiados, para estos hombres de tan lozana reciedumbre espiritual, excepciones consoladoras en este retabullo de vanidades que es la vida, «la palabra vanidad—como ha dicho un filósofo—está escrita con el polvo de los imperios»...

ALBERTO VALERO

No sería justo dejar pasar sin un comentario la actualidad de Don Juan Tenorio, extendida por estos días a España y países de su idioma, en rendido acatamiento a la tradición.

El coloso de las conquistas del famoso Burlador de Sevilla es haber conquistado también al público que, sin poderlo remediar, acude cada año a las citas llenando los teatros para admirar una vez más las gallardías cuyo relato se sabe ya de memoria. Yo, como no podía menos de suceder, iré también este año al teatro dispuesto a saciar una vez más el deseo irresistible de ver al gran sevillano calavera y oírle la explicación en verso de todas sus tropelías como bravo y todos sus lances como enamorado galán. ¡No pasan otoños por este gentil sinvergüenza! La poesía le infundió una eterna vida juvenil y este año como el anterior y como todos desde que se lanzó a la escena, aparecerá magníficamente mozo, sin una cana en los cabellos, sin el más leve temblor en la voz, sin una vacilación en sus decisiones.

Con esta perdurable lozania no es raro que a la dulce Doña Inés le parezca siempre nueva la fascinadora carta y se deje engañar todos los años a primeros de Noviembre, dando lugar a una profanación seguida de escándalo, al asesinato del señor Comendador Ulloa, a la muerte en duelo de Don Luis, y a los demás fieros males que suceden hasta que «un punto de contrición» da la salvación eterna a un punto de cuidado.

Confieso que no sé si por eso de su eterna juventud, por haberle encontrado ridículo en sus baladronadas o por molestarme sus jactancias de rufián sin conciencia y de enamorado sin corazón, o porque le he visto desconcerta-

do ante pueriles obstáculos, este año me molesta Don Juan de una manera extraña. Recuérdese la indignación de Don Quijote contra el retablo de Maese Pedro por parecerle injusta cierta escena que representaban los muñecos, y se tendrá idea de mi enfado personal contra el Burlador de Sevilla. Claro es que yo todavía no estoy loco como Don Quijote, para lanzarme a desbaratar el retablo, ni soy reñidor para buscar pendencia con Don Juan.

Lo que haré será avistarme con Doña Inés y prevenirla contra tal sujeto de malos antecedentes. Encontraré a la delicada novicia en su camarín del teatro vestida con los blancos hábitos de Calatrava y tan tranquila como si no le amenazase ningún peligro.

Pero como no será fácil vencer a Doña Inés, me retiraré pensando que no será posible hacer nada contra el gallardo calavera mientras exista una mujer de corazón tierno. Don Juan tiene alientos de eternidad y está destinado a refrescar por el mundo cada año las leyendas azules de Sevilla, siempre mozo y siempre arbitrario e incapaz de pensar, en clase de burlador impenitente, que el burlado es él... Burlado por ellas, por sus setenta y dos víctimas femeninas, cada una de las cuales le arrebatan un girón de su vida, y la última Doña Inés, le convierte en un desgraciado que se asusta de los muertos, vé visiones por todas partes y convida a cenar a las estatuas.

¡La locura por haberse enamorado de verdad!
¡Compadezcamos al pobre Don Juan, a este pobre eterno burlador... burlado!

José ANDRES VAZQUEZ.

Número de ocho páginas

De la excursión almeriense a Granada

Banquete a las autoridades granadinas

La Cofradía del Santo Sepulcro ofreció el domingo último un banquete a las autoridades granadinas que tan hospitalariamente recibieron a los excursionistas almerienses. También fueron invitadas numerosas familias de Granada.

El salón del Hotel París ofrecía magnánimo aspecto, engalanado artísticamente, en cuyo marco propicio resaltaban, como pinceladas de Sorolla, el botón animado de las flores femeninas: la mujer almeriense y la mujer de Granada.

Entre los invitados se encontraban el Excmo. señor Gobernador civil, Alcalde accidental señor Dávila, Delegado de Hacienda señor Abad Cascajares, Presidente de la Audiencia, general Gobernador militar, coronel del Regimiento de Córdoba, Presidente del Casino, teniente alcalde señor Laynez, Arquitecto de la Alhambra señor Torres y otros muchos que sentimos no recordar.

La comida transcurrió con gran fraternidad y con la natural alegría propicia del momento.

A los postres, el Hermano Mayor del Santo Sepulcro señor Pérez Cano dió las gracias a las autoridades de Granada por el agasajo hecho a sus paisanos, recuerdo que perdurará eternamente—dice—en todo pecho almeriense.

El Alcalde de Almería ofrece el banquete. El señor Rovira Torres empieza ensalzando a las autoridades granadinas, y dice que la acogida hecha a los almerienses culminó la hospitalidad que aquellos esperaban. Alude al Gobernador civil señor Horcada, que, sin ser granadino, hizo alarde de ello al contribuir poderosamente a hacer agradable la estancia de los almerienses en Granada. A continuación, se refiere al Alcalde accidental, cuyo apellido recuerda la aristocracia granadina; al Presidente del Casino, que nos ofrece un baile esplendente; al párroco de las Angustias, que sintió inflamado su pecho después de la Salve cantada en la basilica y estalló en un viva a la Virgen del Mar, la Virgen morena—dice—parodiando el Cantar de los Cantares; al Arquitecto de la Alhambra y Generalife, hijo de aquel hombre que se llamó Torres Campos y que tenía por mayor timbre de gloria el ser almeriense; a don José Cassinello, que, siendo almeriense, es también granadino.

Canta a la mujer de Granada, todo armonía y luz, en quien se recopila la pureza de la nieve que corona estas sierras y el murmullo de sus fuentes, cantados por el almeriense Paco Villalpessa.

Fué largamente aplaudido. A continuación, e directo 4)



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

cuadro artístico del Santo Sepulcro, don Diego María Sanchez, dió lectura a una poesía saludando a Granada, del joven poeta almeriense don José Fernández Doris, que fué aplaudida con delirio.

Cerró los discursos el gobernador señor Horcada, que empezó agradeciendo el banquete que dió de la exquisita delicadeza de los almerienses, que estando en Granada invitan a sus hijos. Agrega que a los almerienses se les debe una gratitud grande, no solo por el arte que nos han traído, sino también por el tacto y habilidad en representar en estos momentos de recrudescimiento patriótico dos obras que hablan del alma nacional. Me refiero—dice— a «Gigantes y Cabezudos» y a «Cádiz», emblemas del temperamento español; aquella, plasmada en Zaragoza, y de la ciudad de la constitución esta última. La marcha de Cádiz fué el himno nacional del pasado siglo y recuerda que a sus acordes se embarcaron miles de españoles para Cuba, inflamados los corazones de amor patrio. Y después, cuando regresaron vencidos, pero alta la frente, apagáronse los acordes de aquella marcha. Y vosotros, almerienses—agrega—en estos momentos de resurgimiento nacional, renováis su música y levantáis nuestros corazones. Os lo agradezco en el alma.

Saluda a continuación a las mujeres almerienses, quienes han traído—dice—a los cármes granadinos, las rosas fragantes de vuestra primavera y de vuestra alegría. Agrega que el señor Dávila ha dicho que Almería es una hermana de Granada, y él dice que es la hermana predilecta. Termina dando vivas a Almería y a España.

Fuó aplaudido con entusiasmo ensordecedor, y, como ofrenda a su patriotismo, los almerienses, puestos en pié, entonaron la marcha de Cádiz con voces de emoción.

El acto, eminentemente simpático y fraternal, terminó a las tres y media de la tarde.

LUX

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas o frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37. Almería

ABONOS

de ganado de monte, corral y cuadra, puesto en el destino que se convenga.

Informarán, Granja Inmaculada. Almería.

Número de ocho paginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

DE BARCELONA

Madrid, 1

Los Reyes en el Liceo

Dicen de Barcelona, que los Reyes asistieron anoche a la función de ópera celebrada en el Liceo, el que estaba completamente lleno.

Los Soberanos llamaron a su palco a los directores de la función, felicitándoles por el éxito.

Primo de Rivera y los periodistas

El jefe del Gobierno señor Primó de Rivera, recibió esta mañana a los periodistas.

Les dijo que estaba satisfechísimo del desarrollo de la jornada regia en Cataluña y confirmó que había conferenciado extensamente con nuestro Embajador en París señor Quiñones de León, entrevista que fué muy interesante y de la que probablemente hoy daría cuenta.

Terminó diciendo que desde luego en toda España reinaba tranquilidad y que lamentaba el accidente de aviación ocurrido en Getafe.

El estado de Belmonte

El diestro Juan Belmonte continúa algo mejorado de la cornada que sufrió anteayer.

Dicho diestro perderá el contrato que tiene firmado para Méjico de seis corridas por 600.000 pesetas.

El doctor Bartrina cree que tardará en curar 15 días y otros 15 cuando menos para poder torear.

El Rey en la plaza de Cataluña

El Rey visitó esta mañana las obras que se están realizando en la plaza de Cataluña.

Durante dicha visita, en la que se fijó bastante el Soberano en las esculturas, exclamó que le extrañaba que las personas pusilánimes se asusten, agregando que había visto en el Vaticano estatuas igualmen-

te desnudas que las que existen en la plaza de Cataluña. Terminó don Alfonso exclamando: «No vamos a ser más papistas que el Papa».

En Granollers.—Certamen y mitin

El señor Primo de Rivera se trasladó hoy a Granollers, asistiendo al Certamen Agrícola.

Después presidió el mitin de afirmación ganadera, y ofreció la atención preferente del Gobierno.

También inauguró la exposición de ganado.

En el «Príncipe Alfonso».—La familia real

El señor Primo de Rivera autorizado para ello, se dirigió en una canoa al crucero «Príncipe Alfonso» en donde se izó el pendón de Castilla.

Los barcos de guerra surtos en el puerto y las baterías del castillo de Montjuich, dispararon salvas. Una escuadrilla de aviones voló sobre el crucero.

La Reina, las infantas y el señor Primo de Rivera, estuvieron un rato en el «Príncipe Alfonso», del que desembarcaron y a poco zarpó conduciendo al Rey, con rumbo a Nápoles, escoltándolo un hidro italiano.

La Reina y las infantas marcharon después en el tren expreso con dirección a París y Londres, haciéndoseles una despedida entusiasta.

El diestro Belmonte

Los últimos telegramas recibidos esta noche dicen que sigue acentuándose la mejoría del diestro Juan Belmonte.

De Marruecos

Madrid, 1.

Un auto cae por un terraplén

Comunican de Melilla que un automovil, en el que iban varios jefes militares, se despenó por un terraplén.

Resultó herido de gravedad

el comandante médico don Paulino Fardes.

Sobre la libertad de los cautivos franceses

Dicen de Casablanca, que el Residente general francés Mr. Steeg, ha anunciado que se esfuerza para conseguir la rápida liberación de los cautivos franceses que se hallan en poder de los moros insumisos, sin perjuicio de dar un duro castigo a los merodeadores y a los cómplices del rapto.

No hay novedad

Los despachos últimos dicen que no ocurre novedad en toda la zona del protectorado, continuando la mas completa tranquilidad.

Del Extranjero

Madrid 1

Una agresión

Comunican de Lisboa que un tipógrafo de un periódico tiroteó al director de la Imprenta Nacional, dejándolo en estado grave.

«Modus vivendi» con los Estados Unidos

Participan de Washington que se realizan negociaciones en Madrid para prolongar el «modus vivendi» entre España y los Estados Unidos.

Dicen que se concede a España el trato de nación más favorecida.

Sobre la boda de la princesa Ana

Participan de Nápoles, que con motivo de la próxima boda de la princesa Ana de Francia con el duque delle Puglie, reira una animación extraordinaria entre la aristocracia.

La colonia española prepara un entusiasta recibimiento al Rey don Alfonso, que asistirá a dicha boda. Además se celebrarán una recepción y una comida oficial en su honor.

PERPEN

POR LOS MUERTOS

Visita al Cementerio

Llegaron los tristes días de recuerdo para nuestros difuntos, para los que amamos y nos amaron en vida, los que hoy descansan en la tumba fría, todo respeto y veneración.

Ayer, hasta bien anocheado, el camino que conduce al Cementerio católico de San José, estuvo concurridísimo, desfilando por él millares de personas conduciendo coronas, flores y otros atributos funerarios que colocaban en el sagrado recinto de los que fueron en vida sus más queridos seres.

¡Cuántas lágrimas se vierten en los días de ayer y hoy, recordando las pérdidas que sufrimos, pérdidas que, apesar de ser naturales, porque no somos eternos, nunca queremos que lleguen!

Una oración por los difuntos que descansan en la paz del Señor. Pidamos por ellos, recordando su cariño y su afecto.

TINTAS ESTILOGRÁFICAS "SAMA"

Especialísima para toda clase de plumas, en los colores azul-negra, violeta, roja, azul, verde y amarilla.

Juzgado Municipal

DIA 1

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José López Fernandez, Adriana Argente Torres y Juan Gil Gallardo,

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

No se hicieron inscripciones.

CURIOSIDADES**¿En que santuario español se conservan mas reliquias?**

El Monasterio de San Lorenzo del Escorial, es, sin duda alguna, el santuario que más reliquias contiene, acaso no solo en España si no en el mundo entero. El numero de estos piadosos recuerdos, distribuidos entre cuatro relicarios, asciende a 7.422, clasificados en la forma siguiente: 462 insignes, 255 casi insignes, 1.006 menores, 4.168 pequeños, 12 cuerpos enteros, 144 cabezas enteras, 366 canillas grandes, 678 santos cuyos nombres constan; y 391 santos unicos en el nombre.

Figuran entre las más importantes y curiosas de estas reliquias varios pedacitos de la Cruz en que murió Cristo; un trozo de la esponja con que le dieron a beber vinagre; el cuerpo de uno de los santos Inocentes; el de San Mauricio mártir, las cabezas de San Blas, San Julian, Santa Inés y San Hermenegildo, así como las de muchas de las once mil Virgenes; un dedo de San Lázaro; un costil Alba-

no; y un femur también de San Lorenzo con su piel quemada y los degarrones que le hicieron con los garfios de hierro para que se tostase.

¿Qué aves son las que proporcionan mas beneficios a los agricultores?

En muchas partes se cree que la mayoría de los pájaros que visitan los sembrados, en vez de ser útiles, perjudican de una manera notable. Contra los que tal creen, pueden citarse los siguientes ejemplos, que demuestran todo lo contrario. Son útiles especialmente:

El murciélago, que por su sistema dentario destruye infinidad de insectos nocivos a las plantas; el buho que limpia los campos de ratas y ratones; el mochuelo y la lechuza, que aniquila los topos y los margaños; la garza, que preserva al ganado de moscas y otros insectos; la cigüeña, que destruye los reptiles; el cuervo, que come al día infinidad de gusanos de tierra; la codorniz y la perdiz, que hacen lo mismo; el cuco y el cuclilo, que comen las orugas vellosas que los demás pájaros no pueden comerse; el mirlo, que se alimenta de babosas y caracoles; el ave fría, que acaba con los moluscos que devastan los prados; la alondra, la calandria y la cogujada, que destruyen los grillos, los cigarrones, los huevos de hormigas y los gusanos que roen las raíces del trigo. Y así sucesivamente, el tordo torzal, el rayezuelo, el ruiseñor, el abejorruco, la curruca, la golondrina, el pinzón, la pajarita de las nieves y otras aves a las que suele hacerse implacable guerra.

Vapores fruteros**Stoman Linie**

El vapor AMALFI cargará el 7 del corriente para Génova, directo.

Para informes, su consignatario HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

DE UN ALMERIENSE

Estreno de una comedia

Con motivo de la visita del cuadro artístico del Santo Sepulcro de Almería a Granada, se ha estrenado en el teatro de Isabel la Católica, el sábado por la noche, la comedia en un acto de nuestro paisano el escritor don Miguel de Acosta, «El gran remedio».

El estreno de la comedia constituyó un éxito.

Reproducimos unas líneas del «Noticiero Granadino», relativas al citado estreno:

«Unos momentos oyendo agudezas y donaires en un diálogo gracioso y movido, contemplando una acción ingenua y sencilla en la que, burla burlando, se lleva prendida la atención del espectador sin grandes emociones, pero con agradable asentimiento hasta que el telón cae. Tal «El gran remedio», linda piececita escrita exprofeso para esta tournée por Miguel de Acosta y para personal lucimiento de los que en ella intervienen, en particular de Luisita Sánchez y de los señores Salvador y Conte, muy acertados en el desempeño de sus respectivos papeles.»

NECROLOGIA

A la edad de 63 años ha fallecido en Cuevas, víctima de un fulmineo ataque cerebral, la muy respetable señora doña Carmen Soler Ayas, viuda del exalcalde de aquella ciudad, don Alfonso González Grano de Oro y Ponce.

Tan inesperado suceso produjo en aquel vecindario la más triste sensación, pues era muy querida y muy admirada por sus excepcionales dotes de bondad y de acrisolada virtud, demostrándole su aprecio, acudiendo a rendirle el último tributo le cariño a la conducción del cadáver al cementerio.

Reciban sus hijos y demás familia nuestro más sentido pésame por tan inmensa desgracia.

“LA REGULADORA”

Cooperativa de funcionarios públicos de Almería

CONVOCATORIA

Encontrándose vacante el cargo de Secretario de esta entidad, se convoca por medio de la presente a junta general extraordinaria, que ha de verificarse en el salón de actos del Instituto Nacional de esta capital, el día cinco del próximo mes de Noviembre, a las cuatro de la tarde, con el fin de proveer en propiedad dicho cargo, y caso de no concurrir número suficiente de cooperadores, se celebrará en segunda, sea cual fueren los que asistan, el domingo 13 del mismo, en el mencionado local, a las once en punto de su mañana.

Almería 28 de Octubre de 1927.
—El Vicesecretario, ENRIQUE MOLERO.

Vapores fruteros HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ**Para Suecia**

El rápido vapor SCANDINAVIA, (de la Svenska Lloyd), cargará el 7 del corriente para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para Hamburgo directo

El vapor CAPRI cargará el 5 del corriente para Hamburgo directo.

Para Noruega

El vapor BRETAGNE de la D/S A/S Spanskelingen cargará el 8 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informará: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalía, 20 pral.

GASOLINA “EL CLAVILEÑO”

0'58 litro

Surtidor Puerta de Parchena

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra “STOMALIK” en las etiquetas de las botellas.

El Ayuntamiento

La sesión de hoy

Los asuntos señalados para la sesión que esta tarde a las cinco, celebrará la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los que siguen: Distribución de fondos para el pago de las atenciones del pre-

—Escrito de don Francisco de Casa Pérez, solicitando el reintegro en su destino de chófer de regadora, por haber terminado sus compromisos militares, y que cesase en el mismo su hermano don Ramón.

—Comparencia de don Andrés Roda Rodríguez, en el expediente sobre ejecución de obras de saneamiento en la casa número 22 de la calle de Marín.

—Factura de don Toribio Álvarez, de 33 pesetas, por once extracciones dentarias a pobres de la beneficencia.

—Factura del Garage Americano Ford, de 125 pesetas, por arreglo de la regadora número 2.

—Facturas del Garage Americano Ford, ascendentes a 100 pesetas, por arreglo de las regadoras y barredora.

—Recibos de don Manuel Hernández, de 36 pesetas, por portes de carros para el servicio de aguas.

—Facturas de E. Ferrera y Herano, ascendentes en totalidad a 33,15 pesetas, por efectos de ferrería con destino al servicio de aguas.

—Idem idem, ascendentes a 33,07 pesetas, por efectos para el servicio de aguas, (obras nuevas).

—Oficio del portero de Secretaría Luciano Calderón, solicitando tres meses de licencia.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Hacienda, Beneficencia y Abastos.

DESDE BERJA

VISITA DEL GOBERNADOR CIVIL

En la tarde de hoy hemos tenido el honor de recibir la visita del señor Gobernador civil de la provincia don Carlos Palanca, cuya autoridad aunque llegó sin anunciarse, no dejó por eso, a los pocos minutos, de conocerse tan pronto noticia.

Después de almorzar, acompañado del señor Alcalde don Francisco Oliveros y del Trelle, se trasladaron al Circulo Mercantil, donde acudieron las autoridades de la localidad, concejales y numerosas personalidades, partiendo seguidamente a visitar el Santuario de la Patrona de esta ciudad, la Santísima Virgen de Gador, de donde regresaron a los depósitos de agua potable que abastece a la población, y por último al campo para que el señor Palanca presenciara la faena de embarcado de uva.

También visitó el señor Gobernador la nueva Casa-Cuartel de la Guardia civil, los almacenes

de clasificación de almendra de don Pedro Joya y las dependencias de la Casa-Ayuntamiento, donde, en el salón de sesiones, fué obsequiado con dulces y licor.

Todo el acompañamiento que ha recibido al señor Gobernador, ha pasado una tarde agradabilísima, dejando entre todos una grata impresión y no menos grato recuerdo.

UN VIRGITANO

30 10-927.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 31:

Circular de la Junta provincial de Abastos sobre la fijación de carteles en los establecimientos de comestibles con los precios de los artículos.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial permanente.

—Subasta de una casa por débitos de contribución.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Huércal Overa y Lucainena de las Torres.

—Idem del Ayuntamiento de Olula de Castro.

De Instrucción pública

Inspección de primera Enseñanza

Por fallecimiento de doña Faustina Alvarez, inspectora de Primera Enseñanza de la provincia de León, queda vacante una plaza en el escalafón general de inspectores de Primera Enseñanza y el sueldo correspondiente de 8.000 pesetas.

Grupo escolar Luis Silvela, de Melilla

Creadas con carácter definitivo tres plazas de maestros y tres de maestras con destino al grupo escolar Luis Silvela, de Melilla, en cuyo grupo escolar han de realizar las prácticas los alumnos normalistas, se ha dispuesto, para el mejor funcionamiento de las mismas, y conforme demanda la conveniencia del servicio, que queden, en cuanto a su régimen pedagógico y administrativo, así como el personal que por los medios reglamentarios sea designado, bajo la inspección del Patronato y director de la Escuela General y Técnica de dicha ciudad de Melilla.

Excedencias

Se concede la excedencia voluntaria en el cargo de auxiliar de Ciencias de la Escuela Normal de Maestros, de Badajoz, con arreglo a lo dispuesto en la ley de 27 de Julio de 1918, a don Agustín Bullón Ramirez.

Idem por más de un año y menos de dos a don Vicente Sánchez Fernández, maestro de Casa de Sebastián Pérez (Avila), y a don José Pérez García, de La Amarguilla (Granada), ambos alta en el escalafón.

El presente número consta de ocho páginas

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Mariano Cano», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor idem «Maria R», de Aguilas, con idem idem.

Vapor alemán «Girgenti», de Málaga, con carga general.

Vapor noruego «Hafnia», de Cartagena, con carga general.

DE SALIDA

Vapor alemán «Girgenti», para Hamburgo, con frutas.

Vapor «Mariano Cano», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor noruego «Hafnia», para Londres, con idem.

Vapor «Maria R», para Motril, con carga y pasajeros.

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VERA, Real Bajo.

Campaña frutera

Ayer mañana fondeó el vapor «Girgenti», a la carga de barriles para Hamburgo.

El vapor «Torras y Bagés» ha vendido en Liverpool los 9.000 barriles ofrecidos, de 12[- a 26[-; mayoría de 19[- a 21[-.

También han sido vendidos en Londres 1.024 barriles del vapor «Lys».

La mayoría de la fruta, de clase inferior, se vendió de 15[- a 18[- y la mayor parte de la fruta mejor de 20[- a 22[-.

El vapor «Girgenti», que fondeó por la mañana, salió anoche para Hamburgo con 12.635 barriles y 199 medios.

También salió el «Ibero» para Liverpool con 8.515 barriles.

El trasatlántico «Atlante», que entró al atardecer, salió con 121 barriles para Santos y 2.902 enteros y 15 medios para Rio Janeiro.

El vapor «Pizarro» también salió anoche para Liverpool con 9.167 barriles.

La exportación durante el día de ayer fué de 33.340 enteros y 214 medios.

En puerto quedaron: «Gaula», para Southampton. «Hafnia», para Londres.

Sobre muelle quedarían unos 20.000 barriles.

Suman los barriles exportados hasta ayer, 1.218.020 enteros, 4.610 medios y 516 cajas de uvas.

En 1.ª de Noviembre de 1926, se habían embarcado 740.415 barriles y 1.387 medios.

Los barriles embarcados hasta el día de ayer fueron los siguientes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	242.055	260
Londres	229.104	561
Hull	60.165	100
Copenhague	33.951	546
Santos	4.357	447
Rio Janeiro	14.805	15
P. de Noruega	49.056	189
P. Suecia	25.016	610
Cardiff	23.962	
Bristol	24.441	
Newcastle	11.141	
Southampton	43.428	33
Glasgow	107.074	151
Manchester	37.373	80
Hamburgo	210.379	847
Dublin	3.211	
Belfast	1.217	
Bremen	56.223	280
P. Finlandia	9.099	150
Centro América	1.005	88
Montreal	2.885	
Bahia	200	

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—La Conmemoración de los Fieles Difuntos. Santos Victoriano, Eustaquio, Justo, Tobias, Acindino, Publio, Victor, Jorge y Ambrosio.

El rito de hoy es doble y los ornamentos negros.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, terciaria, sexta, nona y a continuación misa solemne de Requiem, cantada con diáconos, y, terminada, se cantarán los responsos que manda el ritual alrededor de los Claustros de la Catedral. A las tres y media de la tarde visperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de media en media hora desde las seis y media de la mañana hasta las once y la mayor de Difuntos a las nueve. A la oración, santo rosario, novena de Animas y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario y novena de Animas.

En las restantes parroquias e iglesias las misas propias del día y a la oración santo rosario y novena de Animas.

SANTOS DE MAÑANA.—Los Innumerables Mártires de Zaragoza. Santos Malaquías, Cuartos, Silvia, Valentin, Hilario, Teófilo y Vidal.

Eucaliptos

Los hay en pequeña y gran cantidad, clase Rostrata, de semillas de la arboleda de Rioja.

Pueden verse los viveros en la Granja Inmaculada, Almería.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 1.

Detalles sobre el fracasado complot en la frontera

Se conocen muchos detalles respecto al complot que había preparado en la frontera francesa para el día 1.º del actual y que ha fracasado.

El Prefecto de Paris recibió una confidencia dándole cuenta de que se estaba organizando en territorio francés una conspiración catalanista y que los directores de ésta habían recibido bastante dinero, enviado por personalidades españolas residentes en Paris y Bruselas.

Inmediatamente, el Prefecto actuó de Comisario con algunas fuerzas, comprobando la veracidad de la confidencia, y por consiguiente, enseguida se enviaron a la frontera varias Secciones de gendarmes y un regimiento de infantería, llevando la misión de impedir que los que formaban el complot atravesaran la frontera, sin fijarse en los elementos que estuvieran organizados.

Las fuerzas francesas las mandaba un general, logrando se capturar a algunos de los conspiradores como comprometidos.

Otros, al enterarse del fracaso, abandonaron el territorio francés, refugiándose en los de las naciones vecinas.

Todos los detenidos fueron enviados a Paris.

Los Gobiernos francés y español se hallan al habla para detener al jefe del movimiento y ponerle a disposición de las autoridades de España, previo expediente de extradición.

Entierro de aviadores

Esta mañana a las once, tuvo lugar el entierro del comandante Castilla y del sargento Pardomingo, que resultaron muertos en el accidente de aviación ocurrido ayer cerca de Valdemoro.

El acto fué presidido por las autoridades del Servicio de

Aerostación, asistiendo muchos jefes, oficiales y subalternos del mismo Cuerpo.

Los cadáveres fueron trasladados a hombros de los compañeros desde el hospital al cementerio de Curabanchel. Sobre los féretros se colocaron muchas coronas costeadas por los jefes y soldados, siendo envueltos aquellos en banderas nacionales.

Una compañía de Aviación hizo los honores correspondientes a los cadáveres.

Para tratar de la enseñanza

El asambleista señor Peraz Bueno ha celebrado hoy una conferencia con el Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas.

Le anunció que se propone esplanar otra interpelación en el primer pleno que se celebre sobre las reformas de la enseñanza.

La reforma del Reglamento

Según declaraciones del señor Yanguas, la reforma del Reglamento de la Asamblea Nacional se referirá a dos puntos concretos.

Desde luego, el Reglamento se aplicará ajustadamente sin flexibilidades, porque después las interpretaciones pueden suscitar quejas fundadas y supuestas desigualdades.

Más sobre la reforma de la enseñanza

El señor Menendez Pidal ha dirigido una carta a la Prensa, justificando su intervención en la redacción de los textos de la Literatura, haciendo constar su criterio sobre la simplificación de los textos, pero no prosperó.

El diario «El Debate» muestra su conformidad con muchas de las afirmaciones que hizo el señor Sainz Rodríguez, aun que debe reconocerse que el ministro no encontró asistencia social para implantar la reforma y respecto a la enseñanza de la religión dice que resulta inexplicable la timidez de los

señores Primo de Rivera y Callejo.

La Confederación Nacional de Maestros

Continúa celebrando sus sesiones la Asamblea organizada por la Confederación Nacional de Maestros.

Se trató hoy de la fusión de los escalafones, acordándose dar un voto de confianza a la Comisión Ejecutiva para que resolviera. Votaron en contra los delegados de Alava y Barcelona y se abstuvieron 18.

La Comisión Ejecutiva gestiona la fusión o supresión de limitación de derechos, aunque sea preciso abordar el problema durante varios presupuestos.

Fueron ratificadas las conclusiones de las Asambleas anteriores y la creación inmediata de un Colegio de Huérfanos.

Mañana por la tarde tendrá lugar la sesión de clausura y se dará una conferencia antes por don Andrés Ovejero.

Visitas a los Cementerios

Con motivo de la festividad de Todos los Santos, los Cementerios han estado hoy muy concurridos.

Ha contribuido a ello la esplendidez del día.

Para la Exposición

El Gobierno ha invitado oficialmente al Episcopado español y a los Superiores de las Ordenes religiosas, para que concurren a la Exposición de Sevilla, aportando los muchos objetos de arte con que cuenta la iglesia.

FUTBOL

Madrid, 1

Los partidos de hoy

En Madrid, el equipo Real Madrid derrotó al Real Sociedad de San Sebastian por dos contra uno.

—En Barcelona el Athletic fué derrotado por el Barcelona por tres a uno.

—En Sevilla, empataron a

uno, el Racing de Madrid y el Sevilla, y el Betis derrotó al Victoria por uno a cero.

—Desde Paris comunican que se celebró el partido de futbol que había anunciado en el Stadium Elisabet, entre los equipos alemán y francés.

Ganaron los franceses por seis goals contra tres.

De Provincias

Madrid 1

Los restos de Peral

Dicen de Cartagena que hoy se ha verificado el traslado de los restos mortales desde la fosa al mausoleo, del insigne marino don Isaac Peral, gloria de España,

Han asistido a tan triste acto los hijos y varios familiares del que fué ilustre español, los que residen en Madrid.

También asistieron representaciones de diferentes entidades y las principales autoridades.

Después de pronunciarse varios discursos alusivos al acto, el Alcalde leyó una carta de la viuda del malogrado señor Peral.

La fragata «Sarmiento»

Desde Valencia comunican que inesperadamente zarpó de aquel puerto la fragata argentina «Presidente Sarmiento».

El consul de su nación en nombre del comandante del buque, visitó a las autoridades para despedirse de ellas.

Accidente automovilista.

Un muerto

Dicen de Málaga que un automovil conducido por un chofer apellidado Borrás, se estrelló contra una de las palmeras del Parque.

Un señor que lo ocupaba resultó muerto, no habiendo sido identificado.

El chofer quedó en estado gravísimo.

La huelga de mineros

Dicen de Oviedo, que una nota oficial anuncia que reanudaron el trabajo todos los

ESPECTACULOS

En Cervantes

GRAN FUNCION DE GALA

Organizada por la Real Cofradía del Santo Sepulcro de esta ciudad, se dará una función benéfica, mañana jueves día tres del corriente en el teatro Cervantes a petición de numerosas personas para dar a conocer las obras que tanto éxito tuvieron el primer día de la actuación de este cuadro artístico en la excursión efectuada recientemente a Granada y que tan gratísimo recuerdo ha dejado a todos por el cariño demostrado en mil actos por los simpáticos granadinos.

Se pondrán en escena «La leyenda del Monje», «La pitanza» y «Gigantes y Cabezudos».

Por la compañía de Gamez-Hampanera, se representará esta noche otra vez el popular drama del inmortal Zorrilla, «Don Juan Tenorio».

JULIA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Concesión de otro plazo

Por Real orden se ha concedido un nuevo plazo hasta el día 10 del actual, para que los individuos pertenecientes al reemplazo actual, puedan acogerse a los beneficios del capítulo XVII del vigente Reglamento de Reclutamiento, excepción a los que les haya correspondido servir en Africa.

El "Piloto" muere

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Elías Campoy Fernandez, haber sido mordido en la mano izquierda por un individuo conocido por José (a) El Piloto, el que además le amenazó con una faca.

Buena disposición

Se ha dispuesto que no se admitan al registro de patentes de

invención los modelos, marcas y dibujos en los que figuren diseños o facsimiles que reproduzcan en todo o en parte, billetes del Banco nacionales o extranjeros u otros documentos oficiales similares.

Doctor Fernandez Palacios

MÉDICO Y ODONTÓLOGO

Ha llegado de Madrid y ha empezado a pasar consulta en su clínica del Paseo del Principe 10, 2.º «Antiguo del Hotel Simón» el afamado especialista en la corte en enfermedades de la boca y dientes, Doctor Fernandez Palacios que recibirá de 10 a 2 por la mañana y de 4 a 8 por las tardes todos los días.

Vacante de Ingeniero

En la «Gaceta» del día 30 del próximo pasado mes de Octubre, se anuncia entre otras, la vacante de Ingeniero jefe del Cuerpo del servicio de Montes, en nuestra provincia.

Se alquila

En sitio céntrico se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Por maltrato

Se han hecho en la Comisaría de Vigilancia las siguientes denuncias:

Por Fátima Mahomet, natural de Tanger, contra un joven que la maltrató de palabra y obra y la manchó el vestido con vino; por Juan Miras Castillo contra Ana Rodriguez Samper por insultar a la esposa del denunciante; por la Guardia municipal a Francisco Góngora Garcia, labrador, por verter aguas en donde tuvo por conveniente, y por Francisco Pérez Roca y Diego Sanchez Martinez, contra Juan José López Martínez (a) El Nicola, vendedor de pescado, y José Garrido Martínez (a) El Calines, de oficio cochero, los que intentaron agredir a los primeros cuando se hallaban trabajando.

Al ser conducidos a la Comisaría «El Nicola» y «El Calines» éste se dió a la fuga.

Han terminado en Madrid

las oposiciones de Delineantes del Catastro Rústico, habiendo obtenido el número uno de la oposición el joven don Cándido Casquet Guerrero, natural de Antas, de esta provincia.

El presente número ha sido visado por la censura

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA 5

MADERA PARA BARRILES
OPORTO marca ALFREDO
RODRIGUEZ,
Gallegas superiores,
Barriles con serrín.

CARBONES
CARDIFF, 1.ª Lista del Almirantazgo.
Antracita Cobles cribada
FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

RESTAURANT "VIENA"

ALMUERZO: 3'50 PTAS. CUBIERTO.
COMIDA: 4 PESETAS CUBIERTO.

Plato del día

LUNES.—Macarrones a la Italiana
MARTES.—Cordero a la pastoril.
MIÉRCOLES.—Callos a la Madrileña.
JUEVES.—Paella a la Valenciana.
VIERNES.—Bacalao a la Vizcaina.
SÁBADO.—Rasgut de ternera.
DOMINGO.—Pastel de liebre.

Servicio a domicilio

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

MOTORES "Crosley"

DE ACEITES desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aurrerá

Conde Ofalia, 30.—Almería.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL, 2
ALMERIA.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79, PRAL.

Ginés de Haro y Haro

Abogado
Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.
Agente en Madrid para toda clase de negocios.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consulta del MEDICO ESPECIALISTA de ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ.
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE Don Jacinto Sastre General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

...neros de Mieres y Langreo, Añade que se acentúa la impresión optimista, habiendo entrado al trabajo 400 obreros más que en los días anteriores.

Fuga de tres presos de un penal

Participan de Valencia los detalles sobre la fuga de tres reclusos del penal de San Miguel de los Reyes.

Refieren que abrieron un boquete en el techo de las celdas, por donde salieron y pasaron a la torre de la iglesia, y ya en esa ataron una cuerda por la que descendieron hasta el patio. Luego subieron al pabellón, arrojándose a la carretera que conduce a Barcelona.

Tres ahogados

Telegrafian de La Coruña, que la lancha sardinera «José Ramón» se hundió a causa del fuerte oleaje.

Se ahogaron tres de los tripulantes.

PERPEN

LA ESCUELA NORMAL

Una conferencia

Ha dado su anunciada conferencia en la Escuela Normal de Maestros, el abogado y culto catedrático don Salvador Rosell, sobre el tema «Juego, Trabajo y Deportación».

Con numerosas citas y absoluto dominio de la palabra, expuso las teorías científicas del juego en la infancia dulce y adorable en que los sexos se confunden. A continuación habló de la diferenciación sexual, del carácter especialmente maternal de la mujer, de la actividad creadora del trabajo como características del hombre. Resaltó los méritos y verdadero valor del deporte, como constituto del trabajo activo y digno no debía exajerarse la nota hañendo del deporte un fetichismo, señaló el papel que la mujer tiene en la vida deportiva, terminando su brillante disertación al afirmar, que, a pesar de todo, y sobre todo, la mujer es madre esencialmente, y por serlo, siempre «dentro del corazón lleva un niño dormido».

Una ovación estruendosa precedió la admirable labor del conferenciante.

Reciba nuestra entusiasta felicitación que hacemos extensiva a la Asociación de Alumnos Normales organizadora de estas conferencias.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

¡Negocio de millones!

Necesitamos persona solvente y perfectamente capacitada para concederle la Agencia exclusiva en Almería nuestras **Underwood Super-Master Grade**, máquinas de escribir vendibles a **91,18 pesetas semanales**, garantizadas **DIEZ AÑOS** éxito formidable, Apartado 576, Barcelona.

DINERO SOBRE FINCAS

con hipoteca y sin vencimiento fijo para devolverlo, por poderlo amortizar con el solo pago de los intereses, pueden conseguirlo:

- 1.º Los propietarios de fincas rústicas y urbanas.
- 2.º Los propietarios de solares situados en grandes poblaciones, que deseen edificar casas propias o de renta y les falte para ello del 50 al 60 por 100 del valor de las obras.
- 3.º Los de casas antiguas que, para mejorar sus rentas las quieran restaurar, instalando baños, agua corriente, «waters» y otras mejoras requeridas por el moderno «confort».
- 4.º Los que tengan hipotecadas sus fincas a usureros o vendidas a carta de gracia y las quieran recuperar.
- 5.º Los que quieran comprar toda clase de fincas en aquellos casos en que solo se disponga de la mitad del valor de las mismas.

El préstamo más conveniente es el de 25 años, puesto que entregando, además de los intereses, 91,18 pesetas anuales, por cada 5.000 de préstamo, a los 25 años queda pagada la deuda.

Multiplique usted 91,18 por 25 años, y verá que con 2.279,50 pesetas pagaría usted 5.000 pesetas, cuya diferencia consiste en que a las 91,18 pesetas entregadas anualmente se abonan intereses compuestos, consiguiéndose con ello el que, firmando las escrituras al 5,75 por 100 anual, el interés medio sea de un

4 18 por 100 anual

A pesar de firmarse los préstamos a 25 años pueden liquidarse en cualquier momento que convenga a los deudores, y también entregar a cuenta de la amortización cantidades mayores a las 91,18, para poder terminar antes y reducir insensiblemente la carga de los intereses.

Para informes detallados y folletos gratis por correo:

Manuel Soriano Sánchez

Alcalá, 96 - Teléfono 54.802 - MADRID

Lea usted "La Crónica Meridional"

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al . por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LA TRIBUNA

Sección de compra y venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID
OPERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el 10 por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc., realizar hipotecas, acudir a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, Apartado 6 35. — MADRID.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 12 de Noviembre, el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 8 de Diciembre el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas 5 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Noviembre el

MANUEL CALVO

con escalas en Madrid y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 31 de Octubre el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica Antica calle del General Segura 2. bajo.

SEGUROS

TRABAJOS AGRICOLAS
COLECTIVOS INDIVIDUALES
RESPONSABILIDAD CIVIL

TEODORO FERNANDEZ C. O. 11. 6.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

ALMERIA.

HIPERACCIÓN ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicación el caz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencia estomacal, sacuradas, disenterias y en general para todas aquéllas molestias que revisten a las digestiones, sea o no dolorosa.

Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico E. Globo, Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS. JUAN RAMÍREZ SÁNCHEZ, MEDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Obispo Oberá, 42.

UNGUENTO MÁGICO y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No admiten V. más callosa que el UNGUENTO MÁGICO. Farmacias y Droguerías 150 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto El Príncipe, 4. — Madrid

A. Ramirez Sánchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Obispo Oberá, 42.